

# НОВОЕ ВРЕМЯ

№ 30 (9906)  
ВТОРНИК,  
14 апреля 2020 г.

Цена в киосках «Роспечати» – 10 рублей.  
12+

ГОРОДСКАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Издается с января 1974 года

г. Губкин, Белгородская область

ЦИФРА НОМЕРА

# 156

студентов

Губкинского филиала БГТУ  
им. Шухова продолжили обучение  
дистанционно

стр. 5

ГОРОД НОВОСТЕЙ

## Гости будут. Но позже

Из-за коронавируса по новым правилам работает отдел ЗАГС администрации Губкинского городского округа. Шесть губкинских пар в апреле зарегистрировали брак без свидетелей.

Пока в стране действуют меры по сдерживанию распространения опасного заболевания, здесь будут записывать только акты о смерти и рождении. Причем церемония обряда именная в торжественной обстановке в отделе ЗАГС и при выписке из родильного отделения отменена.

Впрочем, пожениться тоже можно, но без торжеств. Ни родители, ни свидетели, ни тем более гости присутствовать на событии не смогут – только молодожены.

«Мы предлагаем перенести запланированную торжественную регистрацию брака на более позднюю дату, и пары с пониманием относятся к сложившейся ситуации, – рассказала начальник отдела ЗАГС Наталья Исаева. – Более 20 пар перенесли дату с апреля на летние месяцы. Те, кто решили зарегистрировать брак без торжеств, могут это сделать. Например, 3 и 4 апреля было зарегистрировано шесть таких браков».

Сотрудники ЗАГСа призывают губкинцев тщательно обдумать срочность вопроса, прежде чем с ним обращаться, а для подачи заявлений на государственную регистрацию актов гражданского состояния (кроме регистрации рождения и смерти) или получения повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния и иных документов, подтверждающих наличие или отсутствие регистрации государственной регистрации акта, рекомендуют использовать Единый портал государственных и муниципальных услуг, для получения консультаций в отделе ЗАГС – телефонную и почтовую связь, сеть Интернет.

Римма Кузнецова

### Уважаемые читатели!

Если вы хотите выписать городскую газету на 2-е полугодие 2020 года, но строго соблюдаете правила самоизоляции, позвоните нам по телефонам: 2-22-71, 2-22-41, 2-17-10. Мы поможем вам оформить подписку, не выходя из дома.

Ваше «Новое время»

## Мобильная группа спешит на помощь

Соцработники центра социального обслуживания населения Елена Жиликова и Татьяна Терещенко до объявления режима самоизоляции выполняли свои обычные обязанности: мыли окна, убрали, закупили продукты губкинцам, которым требуется помощь. С 28 марта, когда в стране объявили режим самоизоляции, Елена и Татьяна вошли в состав специального штаба по оказанию помощи пожилым людям и инвалидам 1-й группы.

«Люди в возрасте, чтобы не рисковать здоровьем и не выходить лишний раз из дома, звонят по телефонам горячей линии. Если есть возможность, то мобильная группа выезжает к ним сразу же, а вот

если заказов несколько, то обслуживают в порядке очереди. Как правило, привозим продукты, лекарства на следующий день, если накануне много заказов. Вот вчера позвонила бабушка, попросила купить продукты и кое-что из бытовой химии, сегодня в 10 утра мы уже были в магазине», – рассказывает Елена Жиликова.

Как и полагается, социальные работники – в медицинских масках и одноразовых перчатках, пакеты с продуктами и лекарствами своим подопечным передают, не заходя в квартиру.

«Учитываем пожелания пенсионеров, в каких конкретно магазинах купить им продукты. Например, сегодня у нас пока три заказа. Один, на Журавликах, уже выполнили. Второй заказ поступил от женщины-инвалида, она живет на улице

Фрунзе, но вот купить конкретные продукты попросила нас в ТЦ «Спутник», – пояснила Татьяна Терещенко.

Списки покупок у членов мобильной группы довольно внушительные – пожилые люди запасаются провизией сразу на несколько дней. В среднем в день приходится доставлять по четыре заказа в разные точки города. Как сказали соцработники, в основном пенсионеры и инвалиды заказывают хлеб, молоко, сахар, макароны.

«Старики очень рады такой помощи, постоянно благодарят нас», – добавила Татьяна Терещенко.

Заявки можно подавать по телефону горячей линии круглосуточно: 5-54-45 (с 8.00 до 17.00), 5-15-31 (с 17.00 до 08.00).

Юлия Яковлева

## Архивный отдел изменил правила приема губкинцев

Значительно уменьшилось в дни самоизоляции число посетителей в архивном отделе администрации Губкинского городского округа, однако работы у сотрудников отдела не стало меньше.

Как рассказала главный специалист Светлана Зиборова, с 30 марта по 3 апреля исполнено 238 справок. Примерно такой объем исполнялся и раньше. Большая часть из них по-прежнему связана с подтверждением трудового стажа, размера заработной платы для начисления

и перерасчета пенсий и выполнена по запросам управления Пенсионного фонда, с которым налажено межведомственное электронное взаимодействие.

Справки, подготавливаемые специалистами архивного отдела, связаны и с подготовкой к государственной регистрации недвижимости, подтверждением прав собственности на объекты, земельные паи и участки в приусадебных подворьях, садоводческих товариществах и другими жизненно важными для граждан и организаций проблемами.

Правда, из-за коронавируса отдел изменил правила работы. Если еще недав-

но сюда можно было обратиться в любой рабочий день, то теперь приемными днями стали понедельник (с 14.00 до 17.00) и четверг (с 10.00 до 13.00). Но и в эти дни вход в отдел, расположенный на третьем этаже здания администрации городского округа на ул. Победы, для посетителей закрыт. Свое заявление они могут оставить в специальном ящике на первом этаже, но в случае необходимости архивариус сам спустится к посетителю. Также обратиться в архивный отдел можно с помощью интернет-сервисов и по электронной почте.

Римма Кузнецова

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ с 14 по 17 АПРЕЛЯ

Метеопараметры	14	15	16	17
Ночь/утро, t °C	+8 +10	+3 +2	+3 +4	+7 +8
День/вечер, t °C	+15 +9	+8 +4	+10 +7	+12 +8
Ветер, м/сек.	Ю-З, Ю-С 8-2	С-З, З 7-4	З, Ю-З 6-8	З, Ю-З 6-9
Атмосферное давление	741 739	737 741	740 737	736 740
Осадки	Переменная облачность, возможен дождь.			



20030

2 224101 197409

@nw-gubkin@yandex.ru

instagram.com/new\_times31

ok.ru/gazetanov

vk.com/novovremya

vremya31.ru



## ● В АДМИНИСТРАЦИИ ГУБКИНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

В соответствии с письмом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 10.03.2020 г. № 02/3853-2020-27, в связи с неблагоприятной ситуацией разработаны рекомендации по профилактике новой коронавирусной инфекции. С данными рекомендациями можно ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления Губкинского городского округа в разделе «Потребительский рынок» и на официальном сайте Роспотребнадзора.

\*\*\*

Управление потребительского рынка, бытовых услуг и защиты прав потребителей доводит до сведения руководителей предприятий сферы потребительского рынка, временно приостановивших деятельность (или сотрудники которых перешли на дистанционную форму работы), инструкцию о порядке проведения дезинфекционных мероприятий в целях профилактики новой коронавирусной инфекции. В соответствии с письмом Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Белгородской области от 30.03.2020 г. №06/1604-20 разработана инструкция о порядке проведения дезинфекционных мероприятий в офисных помещениях в целях профилактики коронавирусной инфекции. С данной инструкцией можно ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления Губкинского городского округа в разделе «Потребительский рынок».

\*\*\*

В рамках суженного заседания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений на территории Губкинского городского округа состоялось подписание трехстороннего соглашения между администрацией Губкинского городского округа, координационным Советом организаций профсоюзов и работодателями на 2020-2022 годы. Стороны определили совместные действия в области социально-экономического развития, обеспечения занятости населения, развития трудовых ресурсов и кадрового потенциала, оплаты труда, доходов и уровня жизни населения, социальной защиты граждан, молодежной политики, развития социального партнерства. В рамках заключенного соглашения особое внимание сторон социального партнерства будет уделено реализации мероприятий, направленных на легализацию трудовых отношений, снижение задолженности по заработной плате и уплате страховых взносов во внебюджетные фонды, обеспечение занятости граждан старшего поколения и привлечение их в качестве наставников для молодежи, создание безопасных условий труда, поддержку малого и среднего предпринимательства и вовлечение их в систему социального партнерства. Глава администрации городского округа Андрей Гаевой выразил уверенность в продолжении системной межведомственной работы при равном участии сторон социального партнерства по достижению главной цели – благосостояния губкинцев.

**Информационно-аналитический отдел**

## Ограничен прием

Комитет по управлению муниципальной собственностью сообщает, что в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) ограничен прием граждан в органах местного самоуправления.

Подать заявление о предоставлении земельного участка без проведения торгов (в аренду или собственность) возможно в электронном виде через портал государственных услуг.

## Первый заместитель начальника управления образования Светлана Щетинина:

# «Самоизоляция — не повод расслабляться!»

### Дежурные детские сады

Третью неделю в Губкине действуют дежурные группы в детских садах. Это сделано для удобства родителей, которым не с кем оставить ребенка, а профессия не предполагает работу на удаленке. Как рассказала первый заместитель начальника управления образования Светлана Щетинина, первая дежурная группа появилась в детском саду № 39 в Журавликах.

«Позже расширился список предприятий, где люди приступили к работе после самоизоляции, пришлось увеличить количество детских садов с дежурными группами. На сегодняшний день такие группы работают в четырех детских садах — в каждом из микрорайонов Губкина. В центральной части города такая группа действует в детском саду № 21, в микрорайоне Лебеди — № 31, в Журавликах — № 39, в поселке Троицкий — в детском саду № 2», — уточнила Светлана Щетинина.

Самое большое количество детей посещает 21-й детский сад, там работают сразу две группы, в каждой из которых не больше 10 разновозрастных воспитанников. В целом же общее число детей, посещающих дежурные группы, варьируется от 20 до 38. Например, 10 апреля в этих детсадах было 35 детей, днем раньше — 38.

«Смотрим по ситуации. Если количество детей будет увеличиваться, соответственно, будем увеличивать и число групп в этих садах. Если нет возможности оставить ребенка дома, то нужно позвонить в свой детский сад воспитателю. В управлении от заведующей дошкольным учреждением придут сведения о том, что в определенный детсад поступит ребенок», — сообщила заместитель начальника управления образования.

В том случае, если ребенок накануне болел, то необходимо принести справку от участкового врача о том, что он уже здоров.

Перед тем, как ребенок попадет в группу, ему обязательно ежедневно измеряют температуру тела, и если она повышена, то в сад ребенка не примут, а рекомендуют родителям вызвать на дом педиатра. Обязательно ежедневно измеряют температуру и работникам детского сада. В числе мер профилактики — усиленная санитарная обработка помещений.

### Губкинские школьники учатся онлайн

Рассказала Светлана Щетинина и о том, как в период самоизоляции проходит процесс образования в городских школах. С 6 апреля стартовала дистанционная форма обучения губкинских школьников.

«Прежде чем приступить к дистанционным урокам с детьми, все образовательные онлайн-платформы провели обучение с учителями. В первые дни были проблемы: одна платформа висла, на другой не все предметы есть, но сейчас система уже отлажена, и каждый класс выбрал более удобный способ обучения. Например, Учи.ру и Яндекс.учебник больше подходят для начальной школы. А вот многие старшеклассники перешли на Zoom-платформы, используют мессенджеры WhatsApp и Viber, электронную почту», — пояснила Светлана Николаевна.

Если дома проблемы с интернет-связью, то задания педагоги передают по телефону или смс-сообщениями. Онлайн-урок длится полчаса. Педагог пишет в общем чате, какой конкретный урок посмотреть на образовательной платформе и какое определенное задание из учебника выполнить. Интерес-



но проходят занятия для учеников младших классов. Технику выразительного чтения и выученный стих родители записывают на видео и отправляют для контроля педагогу. А урок физкультуры представляет собой ссылку на комплекс упражнений. В случае каких-либо трудностей ученик всегда может обратиться к педагогу-предметнику, классному руководителю или позвонить в свою школу, где ежедневно дежурят директор или завучи.

При этом онлайн-обучение не влияет негативно на дисциплину. Если ученик ленится и не учится дома, то это сразу будет видно по обратной связи. Допустим, если в расписании пять уроков, а школьник не прислал на проверку ни одного задания, то ребенок либо не понял тему, либо не занимается учебой. В этом случае классный руководитель сразу сообщает родителям.

Что касается предстоящих ОГЭ и ЕГЭ, то сроки сдачи на сегодняшний день перенесли на восьмое июня.

«Безусловно, опыт дистанционного образования у ряда учреждений уже был, но для большинства это новая форма. Вопросы по этому поводу возникают, но они решаются в рабочем порядке», — отметила заместитель начальника управления образования.

**Юлия Яковлева**

## Адреса всех объектов недвижимости будут внесены в государственный реестр

Более 9 тысяч адресов губкинских объектов недвижимости внесено в течение 2019 года в государственный адресный реестр с использованием федеральной информационной адресной системы (ФИАС).

Управлением архитектуры и градостроительной политики администрации Губкинского городского округа работа по размещению сведений об адресах объектов недвижимости (объекты капитального строительства, земельные участки) в государственный адресный реестр с использованием федеральной информационной адресной системы (ФИАС) продолжается и в 2020 году.

Как уточнила начальник управления архитектуры и градостроительной политики, главный архитектор Галина Бонда-

ренко, сведения государственного адресного реестра используются органами государственной власти, органами местного самоуправления, в том числе при предоставлении государственных и муниципальных услуг, а также при оказании услуг почтовой связи.

Предоставление сведений об адресах объектов недвижимости по запросам заинтересованных лиц осуществляется бесплатно.

Управлением архитектуры и градостроительной политики администрации Губкинского городского округа ведется работа по размещению сведений об адресах объектов недвижимости (объекты капитального строительства, земельные участки) в государственный адресный реестр с использованием федеральной информационной адресной системы (ФИАС).

принимателей для проектов на стадии реализации), сроком на 2 месяца.

Получить подробную информацию о бизнес-акселераторе и подать заявку на обучение можно на официальном сайте Фонда поддержки социальных проектов <http://fundsp.nichost.ru/>.

В случае заинтересованности и желания принять участие просим вас сообщить в отдел инвестиций и развития малого бизнеса управления экономики и ценовой политики администрации Губкинского городского округа по телефонам: 8(47241) 2-24-27, 5-55-41, e-mail: invest\_gbk@mail.ru.

## В помощь бизнесу

Отдел инвестиций и развития малого бизнеса информирует о том, что Фонд поддержки социальных проектов запускает акселерационные программы для развития бизнеса в 2020 году.

Виды акселерационных программ:

- преакселератор (для лиц, желающих заниматься социальным предпринимательством), в форме онлайн-обучения, сроком не более 6 месяцев;

- дистанционный акселератор (для начинающих предпринимателей для проектов на ранней стадии развития), сроком на 3 месяца;

- акселератор (для действующих пред-

## Будут новые светофоры

По информации управления жилищно-коммунального комплекса и систем жизнеобеспечения, в текущем году будет реализован проект по строительству светофорных объектов на двух перекрестках города Губкина («Всегда на посту!»).

Пешеходные переходы являются одними из самых опасных мест для пешеходов налично-дорожных сетях города. Именно одна треть дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов от их общего числа происходит на нерегулируемых пешеходных переходах. После проведения исследования интенсивности пешеходных и транспортных потоков на перекрестках города принято решение об установке светофоров с вызывными устройствами на пешеходных переходах на перекрестках улиц Мира – Комсомольская, Горького – Свердлова.

В рамках проекта планируется до ноября 2020 года установить два светофора с цифровым табло обратного отсчета времени и кнопкой вызова для пешеходов, со звуковым сопровождением на общую сумму 3,2 млн. рублей. Средства выделяются из местного бюджета на реализацию муниципальной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения Губкинского городского округа».



## «В памяти поколений»

В канун 75-летия Великой Победы городской и районный советы ветеранов обратились к школьникам Губкинского городского округа с просьбой принять участие в издании сборника воспоминаний о войне. Тысячи губкинцев не вернулись с полей брани, девять наших земляков были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, а двое стали полными кавалерами ордена Славы. Семьи каждого юного автора коснулась война. Плодом совместной работы школьников, их учителей, родителей и будет книга «В памяти поколений», редактором-составителем которой стал член Союза писателей и Союза журналистов России Евгений Прасолов.

Сегодня мы публикуем некоторые рассказы из сборника.

### Помнить, чтобы жить!

**Деду моего крестного Дронова Сергея Валериевича, Дронову Алексею Ивановичу, суждено было с честью пройти тяжчайшие военные испытания без подготовки, не имея никакого жизненного опыта, никакой закалки.**

Он родился 15 марта 1922 года. Был призван в армию в 1940 году Боброводворским районным военным комиссариатом. Ему довелось участвовать в тяжелейших приграничных сражениях лета 41-го, биться с врагом под Смоленском, Киевом, Ельней, гнать фашистов от стен Москвы. Приказом восьмого отделения инженерной бригады специального назначения №26/н от 26 сентября 1943 года за образцовое выполнение боевых заданий командования красноармеец Дронов был награжден медалью «За боевые заслуги». В тот же год он получил значок «Отличный минер».

1945 год. С частями Ленинградского фронта ефрейтор Дронов участвует в освобождении Риги, за что получает благодарность тов. Сталина и медаль «За отвагу». Ему, умелому саперу, удалось разведать систему обороны и огневых средств противника и тем самым спасти жизнь многим своим товарищам.

Храбрость, стойкость и выдержку проявил Алексей Иванович при форсировании Хингана, за что получает вторую благодарность Верховного Главнокомандующего и медаль «За победу над Японией».

После войны Алексей Иванович трудился так же доблестно, как и воевал. У него немало трудовых наград: Почетные грамоты, медаль «Ветеран труда», знаки «Победитель социалистического соревнования» и «Ударник девятой пятилетки», его имя занесено в Книгу почета Лебединского горно-обогатительного комбината. 24 сентября 1977 г. газета «Знамя Ильича» написала о том, что коллектив комбината встал на трудовую вахту добычи 200-миллионной тонны руды. Примечательно, что вез руду ветеран АТХ-8 Алексей Иванович Дронов. Он же участвовал в вывозке миллионной и 100-миллионной тонны руды.

Жизнь Алексея Ивановича – яркий пример того, как много может сделать человек,



с какими трудностями может справиться, если помыслы благородны, ум ясен, воля непоколебима. Он прожил недолгую жизнь: в 66 лет сердце не выдержало нагрузок века. Семья моего крестного всегда содержит в порядке дом, построенный дедом, и небольшой участок земли, который исходил он босыми ногами, на котором плакал и смеялся, учился познавать добро и зло, по которому ушел в иной мир. Здесь ничто не будет забыто: ни семейные традиции, ни детство, ни войны. Эти слова в нашей семье и семье крестного стали святынями: «Жить, чтобы помнить!», а я всегда про себя добавляю: «Я буду помнить и гордиться!»

*Александра Стучок,  
ученица 9 класса СОШ № 1*

### Трудно представить, а пережить?

**Мой прапрадедущка Василий Иванович Сукач прошёл всю войну – с первого дня и до мая 1945 года, был награждён орденом Красной Звезды.**

В наградном листе можно прочитать: «17-18 марта 1945 года во время наступательных операций батальона, находясь в боевых порядках батальона, своим личным примером и мужеством и разъяснением призывал бойцов на выполнение поставленных батальоном задач. Тем самым он значительно способствовал успеху батальона в бою, принимал самое активное участие во всех проводимых батальоном операциях и был ранен в бою».

Василий Иванович после войны вернулся в родное село Покровское Полтавской области. Умер в 1972 году в возрасте 69 лет. Часто я задумываюсь о том, как хотелось

бы лично поговорить с прапрадедущкой. О нем мне рассказывает моя бабушка, Тамара Алексеевна. Она по праву гордится своим дедом Васей.

«Не любил он вспоминать о войне, а тем более рассказывать о подвигах, но запомни, внучка, что каждый прожитый день в то время, и не только на передовой, – уже подвиг», – всегда говорит бабушка.

Когда слушаю её, становится страшно. Как люди смогли преодолеть все сложности войны, как пережили всё это горе, ведь почти каждая семья получила злосчастную похоронку, а есть случаи, когда женщины провожали на фронт всех своих детей (семь, восемь человек) и мужей, и никто не вернулся...

*Марина Христовлаенко,  
6а класс,  
гимназия № 6*

## Про кусачие валенки и замерзшие чернила

**Моя прабабушка родилась в 1938 году, к началу войны ей было всего три года. Ее отец и дед были призваны сразу, как только началась мобилизация. В октябре 1942 года немцы подошли к селу Горшечное, это был крупный железнодорожный узел. Начались бомбежки.**

В это время у моей прабабушки родился брат. Женщины нашей семьи приняли решение покинуть родной дом и перебраться в деревню Богородицкое. Собирались так, чтобы идти налегке. «Мама укутала брата в одеяло и несла на руках, а я шла по пятам за ней в валенках, без носков, без чулок, на босу ногу и стерла все ноги в кровь. Взяли с собой корову, которая вскоре погибла, – вспоминает прабабушка. – По дороге все потерялись, мы с мамой пришли вечером, а тетья с бабушкой только под утро нашли нас в одном из домов, в котором принимали беженцев».

После того, как в Горшечном закончились бомбежки, прабабушка с семьей вернулась в село, но от дома практически ничего не осталось. И прабабушка с родными переехала к родственникам в Песчанку. «Не сказать, что голодали, но ели то, что могли вырастить на огороде, хлеб пекли сами, только к концу войны появились коза и несколько кур, а значит, появились яйца и молоко».

Старики и дети оставались на хозяйстве, остальные ходили рыть противотанковые рвы, чистить аэродром от снега, шили рукавицы, вязали носки и варежки для военных.

Население постоянно следило за новостями, и вот долгожданная Победа! Трудно передать те чувства, которые испытывали люди. На улице вышли все:



Мой прапрадед Петр Прокофьевич Серых (1916-1992) и его жена Анна Серых (1918-2001). Фото сделано осенью 1941 г., перед тем как прапрадед ушел на войну.

плакали, смеялись, радовались, становились на колени, целовали землю. Обнимались совершенно незнакомые люди. А вечером женщины надели свои самые красивые наряды (если были) и за скромным застольем, вспоминая своих защитников, пели любимые песни. Они мечтали, как встретят своих мужей и сыновей с фронта, как отстроят новые дома или подлатают старые и заживут, наконец, счастливо.

С войны мой прапрадед вернулся только в 1947 году. В Германии служил еще два года после Победы. Был награжден орденом Красной Звезды, двумя орденами Отечественной войны, медалью «За боевые заслуги» и другими медалями за освобождение городов Европы. Своими наградами он никогда не хвастался.

Постепенно страна начала восстанавливаться. Строились дома, новые заводы, открывались школы. Прабабушка пошла в школу в 1947 году. Не было ни парт, ни бумаги, ни карандашей. Писали на старых газетах между строк. Зимой чернила замерзали в чернильнице, так как в школе было холодно.

Прошло уже 75 лет со Дня Победы, но эта война всегда будет в памяти народной. Воспоминания наших прадедушек и прабабушек мы будем передавать из поколения в поколение.

*Анна Дорошева,  
десятиклассница  
школы № 2*

### Памятны каждый подвиг и каждый герой...

**Корни моих предков, участвовавших в войне, уходят в села Строкино и Гушино. В Строкино родились мой прадедущка и его брат – Лаврентий Лаврентьевич и Иван Лаврентьевич Гуляевы. Они ушли на фронт совсем молодыми. Лаврентий Лаврентьевич в возрасте 27 лет, оставив двух детей и жену, а его брат – в 24 года.**



Иван Гуляев



Лаврентий Гуляев

Лаврентий Лаврентьевич участвовал в обороне Кавказа. Прошел пешком порядком 1500 км, два раза переходил Карпаты. В 1945 г. ему была вручена медаль «За боевые заслуги», а Иван Лаврентьевич был награжден орденом Отечественной войны II степени.

Им повезло, пройдя до-

рогами войны, смогли вернуться в родной дом.

В селе Гушино родился мой второй прадедущка – Андрей Федорович Якунин, который в 38 лет ушел на фронт. Дома остались жена и трое детей.

Семья его так и не дождалась. Он пропал без вес-

ти в январе 1942 года в Новгородском районе Ленинградской области.

Сейчас я смотрю на фотографии моих героических предков и понимаю: мне есть чем гордиться!

*Анна Воронова,  
ученица 8а класса  
школы № 1*



# Наше собачье дело

Как в Губкине контролируют популяцию бродячих животных

**Весной начинается сезон «собачьих свадеб». Собаки сбиваются в стаи, у них обостряется агрессия, поэтому животные могут быть опасны.**

## Цивилизованно и гуманно

Согласно Федеральному закону «Об ответственном обращении с животными» отстрел бездомных кошек и собак запрещен. Теперь работа с бродячими животными ведется по программе ОСВВ — «Отлов — Стерилизация — Вакцинация — Возврат». Губкинские власти заключили договор с курским ООО «Добрый город», которое уже год специализируется на гуманной регуляции численности бездомных животных. По заявкам жителей собак отлавливают, стерилизуют или кастрируют, делают необходимые прививки, вешают бирку и возвращают в привычную среду обитания. Таким образом, они в будущем не будут давать потомства, и количество бездомных животных в округе сократится во много раз.

## Не пугайтесь желтых бирок!

В Губкин команда «Доброго города» приезжает уже не в первый раз. Первая заявка на отлов бездомных собак поступила от жителей микрорайона Лебеди. Отловщики поймали и отвезли на передержку в Курск несколько собак. На днях их вернули на прежнее место обитания, но уже с желтыми бирками в ушах, которые означают, что животные вакцинированы, стерилизованы, социализированы, поэтому безопасны. А это значит, что удалось предотвратить появление сотни новых бездомных животных на улицах города.

На днях отловщики «Доброго

города» поймали и отвезли на передержку в Курск еще несколько бездомных собак.

«Мы работаем по заявкам, объезжаем места, где обитают бездомные четвероногие. Обычно стреляем дротиком со слабым снотворным из духового ружья. Собака засыпает буквально минут на 20. За это время мы перекладываем животное в клетку и везем в Курск», — рассказал отловщик ООО «Добрый город» Антон Горючин.

В пункте передержки собак помещают в просторные вольеры. Держат на карантине 21 день. За это время вакцинируют, стерилизуют или кастрируют, биркуют. После трехнедельной передержки собак возвращают в место их обитания. При отлове каждую собаку фиксируют в документах, где отмечают пол, окрас, размер, а также адрес обитания хвостатых. Данные дублируются на специальном ошейнике, который надевают на животное. Подлежит видеofиксации и сам факт отлова.

Рассказал Антон Горючин и о проблемах, с которыми приходится сталкиваться при отлове бродяжек.

«Бывает, что люди оставляют заявку как положено: с указанием места обитания, количества собак, окраса. Мы приезжаем, но не видим ни одной собаки. Нередко жители думают, что мы жестоко убиваем животных, что братьев меньших нужно защищать от нас! Выходят ругаться, вступают в перепалки, пытаются отобрать животных. Приходится объяснять людям схему отлова и передержки, успокаивать, показывать, что в клетках все животные живы. Мы не причиняем собакам зла, более того, большая часть после всех процедур либо попадает в добрые руки, либо возвращается



в свою среду обитания. Животных ни в коем случае не обижаем, не применяем силу», — рассказал Антон и признался, что у него самого дома живут две собаки и кот.

## Собака бывает кусачей только от жизни собачьей

«Пробиркованные собаки стерилизованы и кастрированы, поэтому они теряют агрессию. Конечно, такие собаки могут лаять, чем пугают людей. Но если собака лает, это вовсе не значит, что она нападет и укусит. Зачастую люди сами провоцируют: зама-

хиваются, машут палками, сумками, кидают в животных камни. Поэтому, увидев в городе собаку с бирками в ушах, не стоит бояться их», — говорят представители зоозащитного движения в Губкине.

По новому законодательству усыплению подлежат только те животные, которые испытывают непереносимые физические страдания и вылечить которых нельзя. Что же касается агрессивных животных, а такие есть почти в каждой стае, то они будут содержаться в приютах.

*Юлия Яковлева*

## ● БЛАГОДАРНОСТЬ В КОНВЕРТЕ

### Спасибо за профессионализм и заботу

От всего сердца хочу поблагодарить за высокое качество оказанной мне помощи фельдшеров «скорой» О.В. Доронину и И.О. Селиванова.

Ближе к вечеру 10 марта я почувствовала себя плохо и сделала вызов по 03. Приехавшая вскоре бригада продемонстрировала профессионализм, тактичность и неподдельную заботу. Хорошее самочувствие быстро вернулось ко мне.

Желаю этим замечательным людям крепкого здоровья и благополучия в жизни.

*Валентина Пивовар, инвалид 2 группы*

Выражаю сердечную благодарность медсестре физиотерапевтического отделения Ирине Михайловне Зыковой за понимание, профессионализм, доброжелательное отношение к пациентам.

*С уважением, Татьяна Скрынникова, пенсионерка*

## Родные люди

Я на группе, у меня несколько хронических заболеваний, для меня проблема подниматься, особенно спускаться по лестнице. А тут предстоит операция на глаза и надо сдавать разные анализы в поликлинике. Я же не могу уже давно самостоятельно надевать даже бахилы на обувь. Очень волновалась, но еще раз убедилась в том, насколько у нас отзывчивые люди.

17 лет наблюдаюсь у лечащего врача Александра Леонидовича Борзенкова. Он работает с медсестрой Еленой Александровной Шведовой. Эти люди внимательные, добрые, очень бережно относятся к пожилым людям.

Медсестра Лена, Леночка — я по-другому ее не называю, работает в поликлинике более 20 лет. У нее опыт большой, по телефону ответит на все вопросы.

Настал день сделать ЭКГ, я очень стеснялась, надо было разуться, раздеться, но Лена помогла. После застегнула сапожки, сняла бахилы. Я пошла потихоньку домой и даже всплакнула. Старость почти у всех непростая, не хватает внимания от родных и близких, и порою чужие бывают роднее родных.

Вообще, мне встретились здесь, в Троицком, очень хорошие люди. Я нечасто выхожу из дома, тем более зимой. И многие мне помогают, особенно соцработник Ольга Викторовна Бойко.

Многие старики в панике от изоляции, но лучше потерпеть, найти какое-то дело — их всегда почему-то много незавершенных. Берегите здоровье, ведь лучше жить!

*Вера Боброва*

## ● СЕМЬЯ

# Твой листочек на семейном древе

**Какую семью можно назвать дружной и какова значимость семейных ценностей для воспитания подрастающего поколения, узнали участники «круглого стола» по теме «Семейные ценности и традиции в современном мире», который состоялся 12 марта в подрастающем клубе по месту жительства «Товарищ».**

Помимо детей и их родителей, в разговоре приняли учас-

тие священник храма святого апостола Иакова Роман Моисеенко и педагог-психолог Дворца детского (юношеского) творчества «Юный губкинец» Жанна Давыдова.

Собравшиеся с интересом слушали притчу «Как появилась дружная семья», смотрели видеоролик «Семья — это жизнь!», а затем поделились своим видением таких ценностей, как взаимопонимание, любовь, уважение, доброта, помощь, забота, дружба и др.

Оживление вызвал вопрос о семейных традициях. Практическая работа «Моя родословная», выполненная в совместном творчестве с родителями, пополнила знания детей о своих предках и пробудила интерес к дальнейшей работе над своим генеалогическим древом.

Педагог-психолог Жанна Давыдова провела анкетирование участников. Проанализировав ответы, сделала выводы, что для каждой семьи, в первую очередь,

важны любовь, уважение, взаимопонимание и взаимовыручка, забота друг о друге. И мы всегда должны беречь эти нерушимые ценности. Главное — это наша семья!

Заседание «круглого стола» закончилось на музыкальной ноте: в клубе еще долго звучали любимые песни.

*Ирина Корнилова, педагог-организатор Дворца детского творчества «Юный губкинец»*

## Как выписать «Новое время» на 2-е полугодие 2020 года?

Уважаемые читатели! Если вы хотите выписать городскую газету на 2-е полугодие 2020 года, но строго соблюдаете правила самоизоляции, позвоните нам по телефонам: 2-22-71, 2-22-41, 2-17-10. Мы поможем вам оформить подписку, не выходя из дома.

*Ваше «Новое время»*





Татьяна Гайворонская

## Скорее бы в аудитории!

Дистанционное обучение студентов в Губкинском филиале БГТУ им. В. Г. Шухова — процесс коллективного творчества



Олег Золотарев



Елена Иванцова

**Уж чего точно не хватает нашему городу в эти теплые весенние дни, так звонких детских голосов у садиков, спешащих в школу ребятшек, оживленной толкотни молодежи у колледжей и институтов. Чем занимаются они дома?**

З а время вынужденных каникул и самоизоляции в здании Губкинского филиала БГТУ им. В. Г. Шухова установилась тишина. Но все равно чувствуется, что вуз живет. Пусть не совсем привычной жизнью, однако ни студентам, ни преподавателям скучать не приходится.

...Приветливая вахтерша сделала запись в журнал посещений, измерила температуру и продезинфицировала мне руки специальным раствором. И я отправился по пустынным коридорам филиала.

Приятно было увидеть откры-

той научно-техническую библиотеку. Все-таки книги остаются одним из важнейших символов знаний.

«Наши студенты перед началом учебного года получили достаточно много книг, все имеют доступ к трем электронным Российским библиотечным системам и электронной библиотеке головного вуза. Так что студенты не скучают дома», — объяснила заведующая библиотекой Елена Иванцова.

Елена Николаевна вместе с коллегами приложила немало сил, чтобы организовать и наладить дистанционное обучение студентов. И сейчас использует любую возможность, чтобы усовершенствовать этот процесс.

Директор филиала БГТУ Виктор Уваров был настроен весьма оптимистично:

«Тишина обманчива, — подтвердил он, — университет живет и работает еще интенсивнее, чем

прежде. Кстати, это могу отнести не только к преподавателям, но и студентам. У нас было полторы недели на подготовку, и мы смогли эффективно использовать ее. Поэтому переход на дистанционную форму обучения не стал для нас шоком. Мы организовали и внедрили образовательный процесс с применением дистанционных технологий, который с 26 марта успешно протекает. С 30 марта по 5 апреля были вынужденные каникулы. 6 апреля занятия в дистанционном режиме возобновлены. Такие меры введены с учетом рекомендаций Министерства науки и высшего образования России и решения Координационного совета Белгородской области».

Из многих вариантов шуховцы выбрали наиболее оптимальный. Имеющаяся у вуза информационно-образовательная среда позволяет лекционные часы чередовать с выпол-

нением контрольных работ, тестированием, выполнением практических и виртуальных лабораторных работ. Преподаватель имеет возможность не только контролировать выполнение работ, но и следить за дисциплиной. Кроме того, режим видеоконференции позволяет осуществлять общение всей группы между собой и с преподавателями, в том числе и визуально. По существу, идет обычная учеба. И в чем-то она даже более эффективна. Объем информации становится больше. Вопрос только в том, насколько прочно она может быть усвоена. Это покажут экзамены и зачеты. И университет готов к тому, чтобы и их, если понадобится, провести дистанционно.

Конечно, есть и своя специфика. Например, расписание составляется по блочному или модульному принципу, объединяя тематические предметные занятия, чтобы избежать лишние переключения и настройки.

рию вошли мы с директором. Но потом оживились и поделились своим мнением.

«Я считаю, что учеба пока идет нормально, — рассуждает Марк Мартыненко. — Могло быть и хуже. Все-таки университет дисциплинирует. Даже с Татьяной Николаевной нам заниматься легче, потому что она сейчас сидит в нашей родной аудитории, а не у себя дома».

«Меня все пока устраивает, — замечает Глеб Курчин. — Это своего рода игра, правила которой нам хорошо известны. Но при этом знания мы получаем реальные».

«Занимаясь дистанционно, я чувствую себя вполне комфортно, — мило улыбаясь, признается Дарина Черкашина. — Но непосредственное общение, конечно, ничем не заменить. В этом вся радость студенческой жизни. Скучаем по университету и преподавателям, надеемся на скорую встречу!»

Из другой аудитории занятия со студентами ведет кандидат технических наук Олег Золотарев.

«Сегодня мы разбираем со студентами выпускного курса требования безопасности к транспортно-технологическим машинам и оборудованию, — знакомит он нас с темой занятий. — Должен сказать, что ребята относятся к учебе серьезно. Если в обычное время допускались какие-то вольности, то теперь занятия не начнутся, пока вся группа не будет в сборе, то есть на связи. Кроме того, не секрет, что студенты старших курсов, помимо учебы, уже работают. Не всегда это идет на пользу учебе. Теперь же они могут работать и учиться буквально за одним столом».

После небольшой экскурсии по затихшему университету Виктор Михайлович Уваров подводит итог: «На этом этапе мы смогли организовать учебный процесс. Но впереди экзаменационная сессия. И мы уже рассматриваем вопрос о том, чтобы и ее проводить в дистанционном режиме. Есть технологии, которые позволяют сделать это. Но мы надеемся, что все трудности останутся позади и студенты вернуться к обычным формам учебы, общественной деятельности и досуга. Могу определенно сказать, что это испытание сплотило педагогический коллектив. Да и студенты смогли лучше оценить, что значит истинная дружба».

Покидая гостеприимный университет, я заметил не потерявшее актуальности объявление о том, что 9 апреля состоится открытие ежегодной международной научно-практической конференции «Молодежь и научно-технический прогресс». Конференция не отменена. Она состоялась, но тоже в дистанционном режиме, что позволило студентам и педагогам на практике использовать уже новый опыт общения, накопленный в последние недели.

**Вадим Москалёв**

### Горячая линия по вакцинопрофилактике пройдет для губкинцев с 15 по 29 апреля

Иммунопрофилактика — это метод индивидуальной или массовой защиты населения от инфекционных заболеваний путем создания или усиления искусственного иммунитета.

Во всем мире вакцинопрофилактика признана наиболее эффективным, экономичным и доступным средством в борьбе

с инфекционными заболеваниями. Она позволяет ежегодно предотвращать от 2 до 3 миллионов случаев летальных исходов, вызванных инфекциями. Иммунизация позволяет предотвратить инвалидность и смерть от таких заболеваний, как дифтерия, столбняк, гепатит А и В, корь, коклюш, пневмококковая инфекция, полиомиелит и т.д.

Ответить на все вопросы по вакцинации, рассказать о Национальном календаре прививок и иммунизации по эпидемиологии, а также о профилактике управляемых инфекций вам смогут специалисты территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Белгородской области в Губкинском районе по телефо-

ну (8-47241) 5-11-51; а также специалисты эпидемиологического отдела филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Белгородской области в Губкинском районе» по телефону (8-47241) 7-64-49 в рамках работы горячей линии по вопросам вакцинопрофилактики в период с 15 по 29 апреля 2020 года.



## «Чистота – залог здоровья!»

Под таким девизом работают губкинские коммунальщики

За первый день бригада успела выполнить работы на улице Металлургической, в районе Комбината КМАруда, затем приступила к покраске бордюров в районе декоративного водоема и улиц Победы и Комсомольской.

«В городе работают еще четыре бригады «Автодора», – рассказала Людмила Сальник. – Перед нами поставлена задача выполнить работы качественно и, по возможности, быстро, что мы и стараемся сделать, ведь впереди у нас еще немало забот, которые приходят с наступлением весны».

В этом году зима была почти бесснежная. Уборка дорог весной значительно упростилась, так как у бордюров не было обычного скопления песка и грязи. Тем не менее, перед их покраской все дороги и улицы были тщательно очищены машиной-пылесосом.

Благодаря работникам «Автодора» город преобразается прямо на глазах, поднимая настроение, радуя глаз.

Нельзя не заметить, что и мастера, и рабочие трудятся, не снимая медицинских масок. Во-первых, они находятся в довольно тесном контакте, так как их ра-



К покраске бордюров на дорогах и улицах города приступила 7 апреля бригада уборщиков территории цеха благоустройства предприятия «Автодор» во главе с мастерами Людмилой Сальник и Еленой Яковлевой.



бота напоминает конвейер, только вместо транспортной ленты здесь люди, которые, быстро сменяя друг друга, непрерывной цепочкой движутся вперед. Во-вторых, их профессия – всегда и везде поддерживать чистоту и порядок – требует от них особой дисциплины. Они работают на виду всего города и всем подают пример добросовестности в исполнении санитарных предписаний.

Вадим Москалёв

## Петр I похвалил бы губкинских коммунальщиков

321 год назад (9 апреля 1699 г.) Петр I издал Указ «О наблюдении чистоты в Москве и о наказании за выбрасывание сору и всякого помету на улицы и переулки».

Грязь в Москве была в те времена непролазная. Даже в Кремле дело обстояло неважно, особенно после того, как Петр I разместил там коллегии со всей их обслугой. При такой антисанитарии столицу то и дело накрывали эпидемии, уносившие сотни жизней.

Указ Петра обязывал жителей столицы мусор на улицы не выбрасывать, следить за чистотой дворов и мостовых, а все отходы вывозить подальше за пределы города и засыпать землей.

Нарушителей указа ждало наказание: «Кто станет по большому помету и мертвечину бросать, такие люди взяты будут в земский приказ, и будет им за это учинено наказание – битие кнутом, да с них же взята будет пеня». Причем если нарушитель попадался несколько раз, то наказание ужесточалось, а пени росли. Штраф мог составить 10 рублей, что по тем временам было большими деньгами.

Позже дело Петра по благоустройству столицы продолжила и Екатерина II. Своим указом она повелела «накрепко запретить и неослабно наблюдать, чтобы в Москву-реку и прочие через город текущие воды никто никакого сору и хламу не бросал и на лед нечистот не вывозил». Также она официально учредила городские самоуправления по всей России (1785), деятельность которых была направлена, прежде всего, на благоустройство городов и оказание жилищно-коммунальных услуг.

А первые дворники появились в России еще в 17 веке при царе Алексее Михайловиче, который утвердил новый свод законов Русского государства (1649), куда вошел и «Наказ о градском благочинии». Этот наказ вполне можно считать первым шагом к созданию будущей системы российского жилищно-коммунального хозяйства. Именно после этого «Наказа» в России появились служивые, которых народ называл дворниками.

## «Белгородэнерго» постоянно на связи

Услуги энергетиков можно получить в режиме онлайн

В связи с продлением нерабочих дней до 30 апреля офисы обслуживания потребителей «Россети Центр» осуществляют обслуживание в онлайн режиме. Для этого нужно воспользоваться дистанционными сервисами компаний. Как показывает практика, их популярность у потребителей стабильно растет. В Белгородской области онлайн обслуживание осуществляет «Белгородэнерго», входящее в состав «Россети Центр».

Через личный кабинет на сайте компании <http://www.mrsk-1.ru> и портал «ТП.РФ» <https://портал-тп.рф/> можно направить заявку на технологическое присоединение к электрическим сетям. Для подачи заявки потребителю необходимо зарегистрироваться, указав категорию пользователя, почтовый адрес, логин и пароль. После активации – добавить объект подклю-

чения и заполнить специальную форму заявки, выбрав нужный тип подключения (новое, временное, увеличение мощности), основные характеристики объекта (категория надежности, максимальная мощность) и прикрепив копии документов. После отправки заявка поступает в работу.

В личном кабинете обеспечена возможность предварительного расчета платы за технологическое присоединение, интерактивного подписания документов электронной подписью, онлайн-оплаты договора через интернет-эквайринг, Сбербанк-онлайн.

Помимо техприсоединения, потребители могут дистанционно оформить заявку на другие сервисы. На сайте компании <http://www.mrsk-1.ru> в разделе «Потребителям» можно подать заявку на установку или замену счетчика электроэнергии, сопровождение техприсоединения, увеличение мощности, иные услуги, задать вопрос или оставить об-



ращение, касающееся качества электроснабжения.

Самостоятельно узнать о причинах отсутствия электроэнергии и планируемых сроках восстановления электроснабжения также можно на сайте компании [www.mrsk-1.ru](http://www.mrsk-1.ru) в разделах «Информация об отключении», либо напри-

рав текстове сообщение на номер +7 (915) 38-000-38 приложении Viber.

Для круглосуточной связи с потребителями работает прямая линия «Россети Центр» – единый многоканальный телефон 8-800-5050-115 (звонок бесплатный), короткий номер 13-50.

## Фонд «Поколение» закупил для региона защитные средства

Свой вклад в борьбу с коронавирусом на территории Белгородской области вносит Фонд «Поколение» Андрея Скоча. Три с половиной тонны антисептика и две тонны специальной ткани для пошива защитных костюмов и масок передал фонд «Поколение» для медиков региона. Дезинфицирующее средство «Анолит», произведенное в России и закупленное непосредственно на предприятии, предназначено для санитарной обработки помещений больниц, лифтов, а также им можно дезинфицировать белье и руки. Закуплено 864 пятили-

тровых канистры. Фуры уже доставили груз на склад региона.

Нетканые материалы отправились на единственное в области предприятие, специализирующееся на производстве одноразовых медицинских изделий, – «Учебно-производственное предприятие «ОСКОЛЬСКОЕ» Старооскольского общества слепых. В штате столь важного сейчас предприятия в основном работают люди с ограниченными физическими возможностями: 18 инвалидов по зрению. Их труд – это в прямом смысле – ручная работа. Сейчас предприятие работает исключи-

тельно для нужд лечебных учреждений Белгородской области.

Одной тонны нетканого материала «СпанБел» должно хватить для производства 300 тысяч защитных масок, либо 6 тысяч защитных костюмов для врачей. Оборудование, которое приобретено за счет средств Всероссийского общества слепых в рамках реализации программы «Доступная среда», сегодня почти не останавливается.

«Фонд «Поколение» обязательно продолжит оказывать поддержку региону в борьбе с коронавирусной инфекцией и дальнейшее

обеспечение области защитными средствами, потому что для Андрея Скоча, руководителя фонда «Поколение», здоровье людей всегда было в приоритете», – сказал Алексей Мирошник, помощник депутата Государственной Думы Андрея Скоча.

В Белгородскую область от Фонда «Поколение» Андрея Скоча отправлены еще средства защиты: 10 тысяч готовых защитных масок; 3 тысячи респираторов 3М (модель 91-01); 7,5 тысячи защитных очков для медиков; одна тысяча защитных комбинезонов.

В ближайшее время в регион

прибудут новые партии материалов, респираторов, масок, готовых защитных костюмов и дезинфицирующих средств.

В столь непростой для всего мира период главное – всем вместе следовать рекомендациям врачей и руководства страны. Для России не впервой сталкиваться с испытаниями. И, как показывает история, трудности сплачивают людей. Сейчас как никогда важно быть ответственными и внимательными, помогать тем, кто в трудный период остался один, заботиться о людях преклонного возраста.

Станислав Шевченко



Благочинный 1-го Губкинского округа Евгений Сапсай:

## «Главное сейчас – не скупиться на добро, любовь, заботу о ближнем»

Несколько дней остается до главного праздника православных верующих – Светлого Христова Воскресения, Пасхи. В этом году он проходит в сложных условиях борьбы с коронавирусом. Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл призвал верующих временно воздержаться от посещения храмов, молиться дома. И потому многих губкинцев волнует, как в этих условиях будет праздноваться Пасха, состоится ли освящение куличей и пасох.

На эти и другие вопросы отвечает благочинный 1-го Губкинского округа, настоятель Спасо-Преображенского кафедрального собора протоиерей Евгений Сапсай.

– Естественно, никто не отменяет Пасху. Это главное событие в мировой истории. Это праздник жизни, и во всех храмах будут совершаться уставные богослужения, – подчеркнул отец Евгений. – Однако мы исполняем все предписания, которые дают

ся светским руководством и священноначалием. Как будет проходить праздничное богослужение, мы можем только предполагать. Ситуация меняется ежедневно. Будут ли на службе прихожане, пока не ясно, особых указаний на этот счет нет. Но уже сейчас посещения храмов ограничены, особенно это касается пожилых людей. Не нужно подвергать риску ни себя, ни близких. Лучше оставаться дома и встретить Светлое Христово Воскресение с родными и близкими. Надеемся, что освящение куличей и пасох состоится, но не в таких масштабах, как обычно.

Главное в сложившейся ситуации – не скупиться на добро, любовь, заботу о ближнем. Нужно помочь нуждающимся делом, выполнив какие-то просьбы, поддержать, приободрить словом. Мы должны пройти это испытание, сохранив в себе любовь, исполнив дела истинного милосердия. Молимся, чтобы Господь помог нам преодолеть это непростое время.

– Многие, готовясь к празд-

нику, обычно исповедуются, причащаются. В этом году не у всех это получилось...

– Храм – это духовная врачевница, где мы просим Бога послать нам исцеление и помощь. Поэтому если у человека есть потребность прийти, помолиться, поставить свечку, он может это сделать, также и причаститься. Мы соблюдаем все санитарные требования: дезинфицируем лжицу, используем одноразовые стаканчики, обрабатываем иконы антисептиком... Но человек, нуждающийся в исповеди и причастии, может пригласить священника и на дом, позвонив в храм.

– Для многих губкинцев Пасха – это еще и повод посетить могилы родственников, друзей...

– Пасха – праздник живых. Человек умирает телом, а душа продолжает жить в вечности и нуждается в нашей молитве. Неожиданно в этот светлый праздник на кладбище. Зачем нести мертвые цветы, если должна быть добрая память? Традиция ходить на Пас-

ху на кладбище возникла в советские времена, когда не разрешалось посещать храм и люди, чтобы выразить свои религиозные чувства, шли на кладбище. Это была вынужденная мера. Сейчас никто не запрещает приходить в храм. А для посещения кладбищ есть специальный день (через десять дней после Пасхи) – Радоница, когда совершается поминование усопших. В этом году он выпадает на 28 апреля. Как известно, режим повышенной готовности продлен до 30 апреля, поэтому и на Радоницу следует воздержаться от посещения кладбища, где, как правило, собирается много людей.

На нашей памяти никогда не было такой ситуации, как сейчас, и мы должны ее пережить, памятуя о том, что каждый из нас несет ответственность не только за себя, но и за других. Дай Бог нам пережить этот период, и потом мы придем в храм здоровыми и будем благодарить Господа за избавление от этой страшной болезни.

Римма Кузнецова



### Перед Светлым Воскресением

В храмах и пусто, и тихо:  
Молимся все по домам...  
Что ж то за новое лихо,  
Что не пускает нас в храм?!  
То – всё грозили наганом  
Безбожники-большевики,  
Ныне же – вирус поганый,  
Сиречь Сатаны клыки.  
Ладно! Помолимся дома!  
Равно достигнут небес  
Наши молитвы и звоны,  
Наше «Христов Воскрес!»

Евгений Прасолов

● НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

## Единая служба скорой помощи будет действовать в Белгородской области

Станция скорой помощи Губкина в марте вошла в состав Единой службы скорой помощи Белгородской области, став её межтерриториальной подстанцией.

Скорая медицинская помощь, её оснащённость, своевременность и качество была и остаётся одним из ведущих факторов национальной безопасности. Ежегодно на станции скорой помощи обращается каждый третий житель страны. Количество вызовов скорой помощи в год в Российской Федерации достигает 45 миллионов, в Губкинском городском округе – приближается к 40 тысячам.

Белгородская область в 2019 году в рамках национального проекта «Здравоохранение» приступила к централизации службы скорой медицинской помощи. Завершить проект планируется в 2020 году. Централизация объединит в единую службу станции скорой медицинской помощи области, Центр медицины катастроф, санитарную авиацию.

Все вызовы скорой помощи, в том числе по любому пятизначному номеру, будет принимать единая диспетчерская служба – 103.

Диспетчеры работают сегодня в единой региональной автоматизированной системе «Управление станцией скорой медицинской помощи». Программа позволяет определить экстренность вызова, минимизирует субъективный фактор при приё-

ме вызова и при определении очередности вызова для направления бригады.

Все вызовы «скорой» делятся на экстренные и неотложные. Максимальное время прибытия бригады на экстренный вызов – 20 минут. Время ожидания бригады на неотложный вызов – не более 2 часов. Диспетчер единой службы 103 посредством программы направит вызов в соответствующую подстанцию на территории Белгородской области. И оттуда, прямо на планшет, при необходимости – с использованием мобильной связи, вызов получит ближайшая бригада скорой помощи.

Использование планшета – новое в работе наших бригад. Это большой плюс в диагностике на догоспитальном этапе. Данные единого информационного пространства здравоохранения Белгородской области позволяют бригаде увидеть ещё до прибытия на вызов электронную интегрированную медицинскую карту пациента, которую наполняют специалисты всей области. В свою очередь, бригада скорой помощи тоже внесёт результаты вызова в электронную медицинскую карту. Семейный врач в тот же день увидит, что его пациент обращался за скорой помощью, по какому поводу, каковы результаты вызова.

В рамках централизации проводится планомерная и масштабная замена парка автомобилей скорой помощи, при этом – с набором оборудования на борту: дефибрилляторами, аппаратами искусственной вентиляции лёгких, электрокардиографа-

ми, небулайзерами и многим другим.

Существенно дополнена система медицинской эвакуации. Кроме наземного автотранспорта, мы теперь имеем возможность использовать санитарную авиацию для транспортировки пациентов в областные медицинские организации. Вертолёт санавиации оснащён всем необходимым для оказания скорой помощи во время полёта. Время доставки пациента к месту оказания необходимой специализированной помощи сокращается значительно. Сопровождает пациента специально подготовленная бригада.

В помощь бригадам скорой помощи организована передача ЭКГ в региональные сосудистые центры. Врач, фельдшер на вызове теперь имеют возможность не только получить расшифровку ЭКГ, но и обсудить со специалистом консультационного центра особенности клиники и лечебной тактики на своём этапе. Оборудование уже используется всеми бригадами скорой помощи Белгородской области. Это позволит существенно повысить качество диагностики и оказания скорой медицинской помощи при острых заболеваниях системы кровообращения (инфарктах миокарда, стенокардии, нарушениях ритма).

Служба скорой помощи теперь тесно связана с центрами и офисами семейных врачей, врачевными амбулаториями. Их специалисты сегодня имеют все условия для диагностики и оказания неотложной и экстренной помощи пациенту, вплоть

до проведения сердечно-лёгочной реанимации.

Взаимодействие с территориальным центром медицины катастроф, организация санавиации, тесная взаимосвязь со стационарами на всей территории области, единые организационные подходы, единые алгоритмы действий бригад в самых разных ситуациях – всё это значительно повышает эффективность работы службы скорой помощи в условиях экстренных и чрезвычайных ситуаций.

Количество вызовов скорой помощи в год в Губкинском городском округе приближается к 40 тысячам. В структуре Губкинской подстанции скорой медицинской помощи предусмотрены посты, действующие на своих привычных местах. Опасения, что население в селах останется без скорой помощи, напрасны. Более того – в работе постов будут задействованы те же специалисты-медики, которые работают там сейчас. Бригады по-прежнему будут максимально приближены к населению и выезжать на вызовы в своей зоне ответственности, а при необходимости – перекрывать вызовы и на других территориях. Где бы ни находился пациент, мы прибудем к нему. Важно не то, откуда приехала бригада, а то, как скоро приехала и насколько качественно оказана помощь.

Галина Винюкова,  
главный врач Губкинской  
станции скорой медицинской помощи

### Как выписать «Новое время» на 2-е полугодие 2020 года?

Уважаемые читатели! Если вы хотите выписать городскую газету на 2-е полугодие 2020 года, но строго соблюдаете правила самоизоляции, позвоните нам по телефонам: 2-22-71, 2-22-41, 2-17-10. Мы поможем вам оформить подписку, не выходя из дома.

Ваше «Новое время»





• НА ДОСУГЕ: СКАНВОРД И КРОССВОРД

Зелёный лимон	Аэропорт в Стокгольме	Школьная переобувка	→	Едва работающий ее каркас	→	Древний кочевник	→	Макс ... (шахм.)	→
→	→	→	→	Древнеримский историк	→	→	→	→	→
Расписание работ	→	Старое название буквы "ь"	→	→	→	Колесный круг	→	На Руси управляющий	→
→	→	→	→	Полная сила муз. звука	→	→	→	→	→
Младшее звание на флоте	→	Морское членство	→	→	→	Спортивная дубина	→	Чилийский певец	→
→	→	→	→	"Салат" для Буренки	→	Затылок у топора	→	→	→
Отечественный историк	→	На безрыбье и он рыба	→	Возрастной отбеливатель	→	→	→	→	→
→	→	→	→	→	→	Постоянный признак	→	В старину: балаганный шут	→
Сырость, влажность	Царь-рыба	→	Глиняный барабан	→	→	→	→	Космонавт СССР	→
→	→	→	→	→	→	→	→	→	→
Наборный стол	→	Мужское имя	→	→	→	Сторона монеты	→	→	→
→	→	→	→	→	→	→	→	→	→
→	→	→	→	→	→	Мыс на о. Хонсю	→	→	Йошкар ...
→	→	→	→	→	→	→	→	→	→
Мощный ветер	→	→	→	→	→	→	→	Адм.-терр. единица Греции	→
→	→	→	→	→	→	→	→	→	→
→	→	→	→	→	→	→	→	"Закуска" для лошади	→
→	→	→	→	→	→	→	→	→	→
Боковой уклон судна	→	Небольшая крепость	→	→	→	→	→	Звезда в созвездии Тельца	→

	1	2	3	4	5	6		
7								8
			9					
10								
					11			
12		13						
14					15	16	17	
			18					
19								
			20					
21								
					22			
23								

По горизонтали: 3. Дерево рода тополь 7. Двусторчатый моллюск 9. Измеритель плотности снега 10. Админ.-территор. единица 11. Кряк в нежном возрасте 13. Мужское имя 14. Роман Ю.Бондарева 18. Печкин, как профессионал 19. Ас, специалист, мастер на все руки 20. Не бывать бы счастьем, да ... помогло (посл.) 21. Дворянский титул 22. Соль кремниевой кислоты 23. Миндальное молоко

По вертикали: 1. Американский физик 2. Ударный музыкальный инструмент 4. Кров, навес 5. Острое роговое образование на пальце зверя или птицы 6. Атрибут военной формы 8. Сернобык 9. Бриллиантовый нож 12. Знак царского достоинства 13. Судебный обвинитель 15. Сарай для птицы 16. Хвостик поперек (портн.) 17. Классическое русское средство от несладкой жизни 20. Литовский курорт

**Фикс Натяжные потолки**  
 Т. 8-920-588-83-39  
 Цените время – звоните нам!

**РЕАЛИЗУЕМ МОЛОДНЯК ПТИЦЫ**  
 суточной и подращенной.  
 Т. 8-962-300-75-76, 8-915-560-59-31.

**«ВКУСНО ТАК!»**  
 магазины мясной продукции  
 Большой ассортимент мяса и мясных продуктов по ценам завода-производителя.  
 Работаем ежедневно с 8 до 20 часов.  
 ул. Кирова, 26  
 ул. Севастопольская, 12  
 в микрорайоне ЛЕБЕДИ на ул. НАРОДНОЙ, 15а.

Воронежский специалист - сосудистый хирург, флеболог Инновационного Сосудистого центра Воронеж (Кирова, 8, сайт Angioclinic.ru)  
**Набиуллин Евгений Рафкатович**  
 специализирующийся на лазерном лечении варикоза, трофических язв, а также любых сосудистых заболеваний  
**БУДЕТ ПРОВОДИТЬ УЗИ-ДИАГНОСТИКУ нижних конечностей**  
 28 апреля в медцентре «Здоровье» (ул. Космонавтов, 10)  
 Записаться на прием вы можете по тел. 8(47241)4-44-77  
 ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
 ОТКРЫЛСЯ КАБИНЕТ на постоянной основе по адресу: г. Губкин, ул. Космонавтов, 10, в медицинском центре «Здоровье». Прием проводится каждую пятницу с 15.00 до 18.00.  
 ПРОДАЖА, ПОДБОР, РЕМОНТ, БАТАРЕЙКИ И ВКЛАДЫШИ. Консультация бесплатно. Услуга выезда на дом. Скидки.  
 Специалисты из г. Старый Оскол. Предварительная запись по тел.: 8-980-520-13-14, 8-980-523-35-06.

**МЯСМАРКЕТ на Комсомольской**  
 Всегда только свежее мясо по привлекательным ценам.  
 Работаем с 8.00 до 20.00  
 Остановка «Центральный рынок», четная сторона

**ПРОДАМ ДОМ**  
 на лугу у реки, со всеми удобствами, под ключ. Красивое место, во дворе газон, розы, беседка, крытая терраса у дома, мебель, с/х техника. Участок обработан, ждет посадок. Реальным покупателям торг уместен. Адрес: Губкинский район, с. Строкино, ул. Муравская, д.13. Т. 8-904-082-96-18.

**ЭЖ АКЦИЯ!**  
 БАЗА строительных материалов  
**Качественный сотовый ПОЛИКАРБОНАТ Sannexs**  
 по низким ценам завода-изготовителя.  
 Большой выбор размеров, расцветок и комплектующих.  
**ДУГИ ДЛЯ ТЕПЛИЦ, ПРОФТРУБА, ПРОФЛИСТ.**  
 Строительная база «Еж», ул. Раевского, 12б.  
 Тел. 8-910-221-32-21.

**МЕНЯЮ**  
 ДОМ в с. Сергиевка, ул. Молодежная, 21, на 2-КОМН. кв., п. Троицкий или 1-КОМН. кв. в г. Губкине. Т. 8-950-715-13-32.

ООО «ТПО», площадка АО «ЛебГОК» и площадка ОЭМК требуются:  
**ЗАВЕДУЮЩИЙ производством, ПОВАРА, КУХОННЫЕ РАБОЧИЕ, МОЙЩИКИ посуды.**  
 В столовую ОЗК «Лесная сказка» ООО «ТПО» на летний период **требуются:**  
**ПОВАРА, ОФИЦИАНТЫ, МОЙЩИКИ посуды.**  
 Справки по телефонам: 9-40-61, 9-57-12.

**УСЛУГИ**  
 ● ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по городу, области, РФ, СНГ, ГРУЗЧИКИ. Т. 8-915-564-36-62.  
 ● ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «ГАЗель»-тент. Т. 8-905-670-22-57.  
 ● АСФАЛЬТНЫЕ РАБОТЫ. Т. 8-920-556-05-05.  
 ● МОБИЛЬНАЯ ЗАПРАВКА картриджей от 200 руб., заправка на месте. Т. 8-904-092-49-09.  
 ● РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Т. 8-980-522-21-00.  
 ● РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН. Т. 8-950-715-00-93.  
**ПРОДАМ**  
 ● ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ, НАВОЗ в мешках. Т. 8-904-535-85-27.  
 ● ПЕСОК, ОТСЕВ, ЩЕБЕНЬ от 1 до 30 т. Т. 8-909-207-74-52.

**«УЛЬТРАМАРИН»**  
 www.ultramarin31.ru  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ на любой вкус ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
 Отделка балконов.  
 Качество. Рассрочка! Гарантия!  
 г. Губкин, ул. Пролетарская, 1, тел. 8 (47241) 5-55-12, 8-951-763-27-06.

**ИП Титовский В. И. ПОХОРОНЫ**  
 Доставка в морг — бесплатно  
 ул. Чайковского, 20а  
 работаем круглосуточно  
 тел. 8(47241)5-22-12, 8-951-150-51-00.

**СЛОВА ПАМЯТИ**  
 15 апреля – день памяти нашей дорогой и любимой **Раисы Петровны ХАРИТОНОВОЙ.**  
 Любим, помним, скорбим.  
 Царство Небесное. Вечная память, вечный покой.  
 Семья

**ПАМЯТНИКИ**  
 скидки до 25%  
**ОБЛАГОРАЖИВАНИЕ ЗАХОРОНЕНИЙ** — тротуарная плитка, гранит  
 Рассрочка платежа  
 ул. Дзержинского, д. 15а,  
 тел. 8(47241) 7-59-61

Администрация и Совет депутатов Губкинского городского округа выражают искреннее соболезнование главе администрации Губкинского городского округа Гаевому Андрею Петровичу в связи с трагической смертью племянника.